

我市第二届创新创业大赛晋级赛收官

30个项目晋级总决赛

记者 潘敏洁/文 王鹏洲/图

8月30日,为期三天的2020智汇温州全球精英创新创业大赛暨中国·瑞安第二届创新创业大赛晋级赛,在瑞安日报电商文创园圆满落幕。来自全球的50多支创客团队线上+线下同台竞技,最终成长组10个项目、初创组20个项目晋级总决赛。

据悉,大赛分设成长组与初创组,8月28日为成长组晋级赛,8月29日至30日上午为初创组晋级赛。大赛邀请了10位知名创投机构、科技行业知名人士担任评委,两个组别各有5位评委参加评审。

自今年5月底启动报名以来,截止6月30日大赛共收到了来自全国的112个创新创业项目,参赛项目涉及汽车高端部件、智能装备、数字经济、新材料、生命健康等多种战略性新兴产业领域。经过首轮资格筛选及项目评分,共51个项目进入晋级赛,其中成长组20个项目,初创组31个。



成长组:高科技项目抢眼

现场,选手们分别在7分钟内结合PPT介绍项目,又在5分钟内接受评委问答。新型液态散热、高性能透明太阳能电池背光ETFE薄膜产品的开发、强过滤、高透气PTFE薄膜口罩的研发及产业化、货运快车道系统平台、汽摩配之窗。8月28日,成长组的20支团队带着高科技项目轮番上台演讲。来自宁波的海洋科技团队带来了新型液态散热,最后成功晋级总决赛。这不同于传统的风冷、水冷散热,可以最大限度发挥电子原件性能,最大程度减少电子元件损耗,提高寿命与安全性,还具有节能、节省空间、低成本、无噪音、体积小等优势。海洋科技团队市场经理王夏琰以铿锵有力的声音演讲道,由于团队还是属于初创团队,目前资金有限,项目仅应用于PC端,未来还将应用于数据中心、5G基站、激光雷达、电网基站等场景。受新冠肺炎疫情影响,无法赶到赛场的成长组2支团队进行了线上路

演。他们分别分享了燃料电池汽车关键材料及部件开发创业项目 和 智视科技建筑系统项目。

初创组 瞄准生命健康领域

我们团队自主研发了智能烹饪机器,3至5分钟即可出餐,一次可以出4道菜。8月29日上午,初创组晋级赛以智能炒菜机 开局。在一天半时间里,初创组选手们呈现了绿色生态农业+5G体验、装配式建筑装潢、星之火 和 大同有礼 李大同旗下伴手礼定制 等项目。

由李大同(老三房)负责人投资成立的瑞安微酥科技有限公司,以耳目一新的形象亮相比赛。作为百年老字号的李大同顺应时代潮流,以婚庆伴手礼、企业商务礼为业务范围,推出了产品定制、外盒选款、物流送达等产业链一体式服务,为老字号赋能。该公司新媒体总监龚邦朝说。

由于疫情,初创组有12支团队进行了线上路演。眼下,国内大部分使用国外的数据文档生成软件,这存在着极

大的国家信息安全隐患。远在新加坡的FastECM团队在线上分享了高性能数据文档系统项目。该项目拥有完全自主的核心技术,可填补国家有关信息领域的空白和急需关键核心技术,现有全球大客户260多家,下一步主要开拓国内市场。

记者发现,初创组的不少选手瞄准了生命健康领域。他们带来了温州37生命支持公益事业发展中心、检捷测+检捷云医学检测综合服务平台、Easy Work 基于人本设计的大健康智能办公产品矩阵 和 移动清道夫 精准控压的便携式负压引流系列产品 等项目。

晋级赛:30个项目晋级

经过激烈角逐,根据评委现场评分,成长组有10个项目、初创组有20个项目成功晋级总决赛。据了解,晋级团队将和导师进行结对指导,为9月中旬举办的总决赛做更好准备。

值得一提的是,比赛中场休息时间也洋溢着浓厚的交流氛围。来自创投

机构的评委趁着中场休息直接找优质项目负责人加微信,来自省级科技服务平台的评委热心地告诉选手可以帮忙对接哪些资源。

据悉,本次大赛由中共温州市委、温州市人民政府主办,中共瑞安市委、瑞安市人民政府承办,瑞安市委组织部(市委人才办)、瑞安科学技术局共同执行。本次大赛秉承创新、合作、超越原则,旨在深入实施创新驱动发展战略,推进云江科创九大行动,创新人才+项目 人才+资本模式,通过以赛引才,集聚一批海内外优秀人才项目,助力温州国家自主创新示范区 瑞安园 建设,加快推动瑞安高质量发展。



香海食品专场直播受追捧

本报讯(记者 黄丽云)日前,瑞安市首届农产品网络展销会(香海食品专场)的直播,在位于瑞安日报大楼5楼的瑞安农产品主题直播间准时开播。

温州香海食品有限公司是集水产品研发、生产、销售和贸易为一体的国家高新技术企业,是全国农产品加工示范企业。多年来,香海始终专注于健康海洋休闲食品的科技研发,坚持走绿色、健康、可持续发展 的海洋休闲食品创新发展之路,在行业内率先研发出的香海烤虾 和 香海黄鱼酥 等系列产品,成为行业追逐热点和爆品。

此次直播,香海带来了7组热卖产品:香海烤虾、脱脂鲜卤大黄鱼+烧烤黄花鱼、黑虎大虾+扇贝诱惑、黄鱼面自热锅、黄鱼酥、鳕鱼肠和鱼豆腐。其中,黄鱼酥和鳕鱼肠这两款产品曾出现在6月20日的薇娅直播间里,在短短几分钟的直播时间里,销售额达300多万元。

直播现场,7组热卖产品价格都极为优惠。黄鱼酥和鳕鱼肠这两款产品与薇娅直播间里出现的同款同价,3包100克的黄鱼酥原价为59.7元、直播价29.8元,3包100克的鳕鱼肠原价29.7元、直播价19.9元。另外,415克的鱼豆腐原价29.8元、直播价19.8元,还加送50克的蛋黄鱼皮、买烤虾送月饼。

除了热卖产品外,当晚瑞安淘MCN直播间,还为大家带去了众多福利。此次直播间还设有助力大奖,其他人通过你分享的链接进入直播间,就会形成助力,助力榜前5名获得香海大礼包。

当晚,直播间吸引了众多粉丝,观看人数达4.5万人次,订单数近1700笔。

据了解,此次直播是瑞安市首届农产品网络展销会活动百场公益助农直播中的第七场,之前高楼层的农产品、华盛水产品等直播效果都很不错,每场的观看人次也都接近5万人次。

另外,如果大家有遇到农产品销售困难的,可以联系瑞安淘MCN客服,报名参加公益助农直播。



稳外贸 保主体

瑞安农行精准服务小微企业

走进塘下镇海东工业区,这里大大小小的企业正加足马力生产,展现出蓬勃的生机与活力。温州远好汽车零部件有限公司仓库前,两辆满载出口车用油泵的货车,正缓缓驶出装货区。就在几个月前,该公司负责人戴其雄还在为疫情后的流动资金困难而犯愁。

上半年的疫情对大多数行业来说,都是一次艰难的考验,特别是像我们这类生产型外贸型企业,想尽办法要走出企业低谷期。今年52岁的戴其雄说。温州远好汽车零部件有限公司成立至今不到3年,主要从事车用油泵的生产和销售,其中80%以上销往海外。

在疫情最为严峻的日子里,公司订单骤然减少。戴其雄回忆道,二季度的国内外疫情还很不稳定,公司缺少订单但又不能歇,一歇工人就要走,一走经

营就更难了,所以我们咬牙坚持。

近三个月来,随着国内外形势的好转,远好公司的海外订单已逐渐恢复到正常水平,但随之出现的流动资金缺口又成了一道难题。想向银行贷款,但苦于没有抵押物。而民间借贷的利息,我们根本承受不起。就在戴其雄一筹莫展之际,瑞安农行主动向其伸出了橄榄枝。疫情发生以来,瑞安农行积极响应市委、市政府提出的稳外贸十条政策以及三争两稳 攻坚方案,以金融活水促外贸企业稳定发展。该行公司业务部第一时间梳理企业名单,并发动各网点落实外贸型企业的经营调查和纾困工作。

农行鲍田支行客户经理涂志明说:远好公司的发展势头良好,海外订单稳定,且企业已逐步开拓国内市场。为了解决远好公司无抵押物的问题,瑞安农行

主动向其推荐了小微网贷产品。该产品主要依托银税直连系统,通过查询企业纳税、征信等信息,并结合大数据分析,给予企业一定的信用贷款额度,是农行以普惠金融支持小微企业的拳头产品。

真没想到,纳税记录能够帮助公司获得银行的信用贷款,而且手续方便,不到一周就放款了。在收到100万元的信用贷款信息后,戴其雄激动地说,有了农行的帮助,购料款就有着落了,这个季度的外贸订单生产稳了!

今年以来,瑞安农行强化服务大局,增强责任担当,在稳外贸保市场主体 的工作中,紧紧围绕中小微企业复工复产需求,建立绿色通道,加快线上投放、创新金融产品、实施减费让利,以优质高效的服务赢得了客户认可。

(通讯员 林一翔)

新起点 新服务

华夏银行温州瑞安支行搬迁了

2020年8月28日,华夏银行温州瑞安支行正式搬迁至瑞祥大道1301号和鑫家园一层(吾悦广场对面),自搬迁之日起原址将不再对外营业。

据了解,华夏银行瑞安支行自2008年进驻瑞安,是华夏银行温州分行第一家县域支行,标志着温州分行首次将营业机构设置在经济发达的县域城市。10多年来,该行始终坚持以客户为中心,以市场为导向,以存款为基础,以服务为主线,全力打造管理规范、服务周到的现代化金融机构。

瑞安经济转型发展离不了企业,也少不了小微企业。华夏银行瑞安支行坚持树立服务实体经济,助力中小企业的市场定位,不断创新经营机制和金融产品。截至2020年二季度末,该行一般性存贷款规模23亿元。2019年该行本外币贷款余额比上年增长17.3%,其中民营企业和小微企业贷款余额新增144.72%。该支行曾先后获得分行个人存



款突出贡献奖 分行对公存款先进集体 市级文明单位 瑞安市2019年度考绩二等奖等多项荣誉。

华夏银行瑞安支行党支部书记、行长刘海影表示,他们将进一步提升服务质量,充分发挥自身优势,推行差异化市场竞争策略,竭诚服务瑞安经济,为广市民提供更优质、更高效、更便捷的金融服务,承担更多的社会责任与义务。(通讯员 李磊磊)



要贷款 找农行

“贷”您顺利复工!

年利率 低至 **3.8%**
月息 低至 **3.17厘**

房抵e贷(个人贷款)

线上一键申请,按月还息,最长期限10年,贷款金额可达1000万元,免评估费。浙江、上海房产均可抵押。

抵押e贷(公司贷款)

小微企业专用,在线申请,额度最高1000万元,浙江、上海房产均可抵押,免评估费,额度内随借随还、自助可循环,额度有效期10年。

网捷贷(个人贷款)

用于消费、纯信用,掌银一键申请,实时到账,贷款金额最高可达30万元,随借随还。



温州 加油